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DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodi
Hranice uspésnosti: 33 %

m Zakladni informace k zadani zkousky

Didakticky test obsahuje 26 aloh.

Casovy limit pro fe$eni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

Povolené pomiicky: psacia rysovaci
potieby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkuldtor bez grafického rezimu,
bez feSeni rovnic a Uprav algebraickych
vyrazu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bod.

Odpovédi piste do zaznamového archu.

Pozndmky si muzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

Nejednoznaény nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

Prvni ¢ast didaktického testu (ulohy 1-15)
tvofi lohy otevrené.

Ve druhé ¢&asti didaktického testu

(Ulohy 16-26) jsou uzaviené ulohy, které
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé ulohy
nebo podulohy je pravé jedna odpovéd’
spravna.

Za neuvedené feseni ¢i za nespravné feseni

ulohy jako celku se neudéluji zaporné
body.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

Odpovédi zaznamendvejte modie nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepferusované.

Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,

nasledné obtahnéte ¢ary propisovaci tuzkou.

Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

2.1

Pokyny k otevienym uloham

¢ Vysledky piste citelné do vyznacenych

bilych poli.

v

Je-li pozadovan cely postup feseni, uvedte
jej do zdznamového archu. Pokud uvedete
pouze vysledek, nebudou vam pridéleny
zadné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bila pole
nebudou hodnoceny.

Chybny zapis preskrtnéte a nové zapiste
spravné reseni.

@l Pokyny k uzavienym tloham

Odpovéd, kterou povaZujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém poli
zdaznamového archu, a to presné zrohu

do rohu dle obrazku.

A B C D E
7 [
Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné

zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.
C D E

oqul Inln

Jakykoliv jiny zptsob zaznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani
Informace vefejné nepfistupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



1 bod
1 Odstraiite zavorky a zjednoduste (n € N):

2(3—%—%)(3+g+g)=

1 bod
2 V oboru R feste nerovnici a mnozinu vsech reSeni zapiste intervalem.

14 — 2x

+2<0

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 3

Na Ciselné ose jsou obrazy tfi Cisel: 0, ma 3m — 1. Vyznacené dilky jsou stejné dlouhé.

L L L L L L L -
l 1 |
1 T T T T 1 T T 1 T ”

0 m 3m—1

(Czvv)

max. 2 body
3
3.1 Vyjadiete pomeér:

m: Bm—-1)=

3.2  Naiselné ose vyznacte (silnou ¢arou) a popiste obraz ¢isla 1.




4 Proy € R\ {0; 1; 2} zjednoduste:
1
y=1=3=1 _
2y? — 4y

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

max. 2 body

5 V oboru R ieste:
2 x—2 : X
3772 *T 7%

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

max. 2 body



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 6-7

Grafy funkci f a g jsou pfimky. Graf funkce f prochdzi pocatkem O a bodem A.
Grafy funkci fa g se protinaji v bodé B.

Ay g A
5 f

3

(Czvv)

1 bod
6 Zapiste predpis funkce f.

max. 2 body
7 Zapiste obecnou rovnici primky, ktera je grafem funkce g.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Graf kvadratické funkce fprochazi body A [—5; 0], B[—4; 3], C[-3; 4].

Osa soumérnosti o grafu kvadratické funkce f je uréena rovnici x = —3.

A

y

v

(Czvv)

8.2

8.3

Zapiste soufadnice vrcholu V[x; y] grafu funkce f.

V kartézské soustavé souradnic Oxy sestrojte graf funkce f.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou.

Zapiste obor hodnot funkce f.

max. 3 body




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Obrazce jsou tvoreny bilymi a tmavymi Sestithelniky uspofaddanymi do sloupc(.

Pocet Sestithelnik( ve sloupcich se postupné zvétsuje, a to od levého, resp. pravého
okraje obrazce smérem ke stfedu.

Kazdy obrazec vzdy zacina a konci sloupcem s jedinym bilym Sestiuhelnikem.

(CZVV)
max. 2 body

9 V jednom z dalSich obrazc( je v nejdelSim sloupci 59 Sestithelnikd (nad sebou).

9.1 Urcete v tomto obrazci pocet viech tmavych sloupci.

9.2  Urcete vtomto obrazci pocet viech bilych Sestithelniku.




VYCHOZIi TEXT A TABULKA K ULOHAM 10-11

Soutéz ma dveé kola. Body z obou kol se scitaji.

Soutézici byli na pocatku soutéZe rozdéleni do dvou skupin. Vtéchto skupinach

absolvovali prvni i druhé kolo soutéze. Primérné vysledky jsou uvedeny v tabulce.

Pocet Primérny bodovy zisk na osobu
soutézicich [ prynjkolo Druhé kolo Celd soutéz
Skupina A 20 3,0 4,4
Skupina B 30 4,0 4,4
Vsichni 50
(CZvV)
1 bod
10  Vypoctéte primérny bodovy zisk na osobu v prvnim kole soutéze.
(Pocitejte se vsemi 50 soutézicimi.)
1 bod
11 Vypoctéte priimérny bodovy zisk na osobu v celé soutézi.
(Pocitejte se vsemi 50 soutézicimi.)
VYCHOZIi TEXT KULOHAM 12-13
Tajny kéd spliuje nasledujici 3 pravidla:
— kéd mlize obsahovat pouze ¢islice 1, 2, 3,4, 5, 6;
— zadné Cislice se v kodu neopakuiji;
— pocet cislic v kédu udava prvni Cislice kodu.
(Uvedenym pravidlim vyhovuji kody 21, 326, 4325 a dalsi.)
(CZWV)
1 bod
12 Uvedte pocet vsech kodu, které maji na prvnim misté cislici 3.
1 bod

13 Uvedte pocet vsech kodyii, které maji na prvnim misté ¢islici 4, 5 nebo 6.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

V obdélniku ABCD o obsahu 28 cm? je umistén trojuhelnik CDE. Oba obrazce maiji
spole¢nou stranu CD.

Plati: |BC| = 4 cm, |CE| = 5cm, |DE| = 3 cm.

D C

3am ¢ 5cm 4cm

A B

(Czvv)

max. 2 body
14 Vypoctéte velikost ahlu ¢.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni. Nezapomerite zapsat dosazeni Ciselnych
hodnot do pouzitych vzorc(, vypocet a jednotky.




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 15

Pan Kocour uvazuje o vyhodné investici, ale jeho kapital by pokryl jen tfetinu investice.
Proto nabidl spoluticast panu Malému, jehoz kapital je 0 200 milion korun vyssi nez kapital
pana Kocoura.

Aby spolec¢né pokryli celou investici, kazdy z nich uvolni pfesné polovinu svého kapitalu.

(CZwV)

max. 3 body
15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte v korunach

15.1  hodnotu kapitalu pana Kocoura,
15.2  Castku, kterou na investici uvolni pan Maly.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feSeni (popis nezndmych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feSeni a odpovéd).




max. 2 body

16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), je-li

pravdivé (A) pro vsechnaa > b > 0, ¢i nikoli (N).

A N
16.1 (ab —2a)? = a*(b —2)? HEl
162 Va?—b2=a-b DD
50

163 —= =g LI

a
164 a-va=vVa3 i

2 body

17 Ktera z nasledujicich rovnic ma v oboru R pravé jedno reseni?

A) x*4+1=0

B) (x+12=x?+1
0 x*-1=0

D) x*=x

E)  zadnd z vySe uvedenych rovnic

10



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

Na obrazku jsou mnoziny A, B, C.

Mnozina A obsahuje viechna &isla uvnitf A 1
kruhu, mnozina B vsechna ¢isla uvnitf obdélniku \ 0 B
a mnozina C viechna cisla uvnitf trojuhelniku. 2
Sjednocenim vsech tfi mnozin je pétiprvkova 3
mnozina {0; 1; 2; 3; 4}. ~—1
c| 4 \
(CZVV)
2 body
18 Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
A) B=0
B) ANB=90
Q) ANnC=9
D) BnC=9
E)  zadné z vyse uvedenych tvrzeni
VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 19
Umisténim vektoru u je orientovana “y
usecka, jejiz pocatecnii koncovy bod lezi
v mzovém bodé. il
Vektor v = (x; 10) je k vektoru du kolmy.
/
/ 1
Ol 1 X
(CZVV)
2 body
19  Jaka je soufadnice x vektoru v?
A) 15
B) -12
O -9
D) -8

E)  Vektorv = (x; 10) nemUze byt nikdy kolmy k vektoru u.

11




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Jsou dany vrcholy obdélniku ABCD: 1 y
A[=3;1],B[-2;-1],C[2;1],D[1;3].
Obdélniku ABCD je opsana kruznice k.

v

ol 1 X
(CZVV)
2 body
20 Jaky je obsah kruhu ohrani¢eného kruznici k?
A) 257
g 2m
5
@) L
2
D) 5m
[ 2
4

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

P&tithelnik ABCED je sloZen ze ¢tverce ABCD o obsahu 100 cm? a trojuhelniku CED

0 obsahu 30 cm?. £ E
2
D 30 cm C
100 cm?
A B A B

(CZVV)
2 body
21 Jaky je obsah trojuhelniku ABE?

A)  mensinez 75 cm?

B) 75 cm?
Q) 78cm?
D) 80cm?

E) vétsi nez 80 cm?

12




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Z papirového obdélniku s rozméry 27 cm x 10 cm se zhotovi kvadr.

Vyznacené tmavé Ctverce se pouziji na podstavy kvadru, bild ¢ast se beze zbytku
rozstfiha na bo¢ni stény kvadru.

Kvadr se po hranach spoji lepici paskou, papir se nebude nikde prekryvat.

10cm

27 cm

(Czvv)

2 body
22 Jaky je objem kvadru?

A)  250cm?
B) 270cm3
Q) 275cm?
D) 550cm3

E) jiny objem

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 23

Voda o objemu 40,51 cm? vypliiuje ve sklenici prostor
tvaru rotacniho kuzele. Voda nesaha az po okraj sklenice,
ale pouze do vysky 6 cm od vrcholu kuzele.

(CZVV)
2 body
23 Jaky je obsah plochy sklenice smacené vodou?

Vysledek je zaokrouhlen na desetiny cm?.

A)  51,9cm?
B) 54,3cm?
C) 106,0cm?
D) 169,5cm?
E) 211,9cm?

13




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 24

Kazda z 9 rlznych karet obsahuje jeden ze tfi obrazcl (trojuhelnik, ¢tverec, kruh) v jedné
ze tfi barev (Seda, ¢erna, modra).

Karty zamichame a nahodné odebereme 2 karty.

BPI[SC]| O] W

(CZVV)
2 body

24 Jaka je pravdépodobnost, ze zadna z obou odebranych karet
nebude obsahovat ani trojuhelnik, ani obrazec ¢erné barvy?

A %
B) %
Q3
D) g

E)  jind pravdépodobnost

14




max. 4 body

25 Ke kazdé rovnici (25.1-25.4) feSené v oboru R priradte interval (A-E),
v némz se nachazi reSeni dané rovnice, nebo prazdnou mnozinu (F),
nema-li rovnice reseni.

251 3* =97~

NI —

252 2% .27% =
253 log(x —2) =log(1 —x)

254 2-logx =1

A) (=5 1)
B) (=1;1)
a (12

D) (2 3)

E) (3 +)
F) o

15



26

26.1

26.2

26.3

max. 3 body
Priradte ke kazdé uloze (26.1-26.3) odpovidajici vysledek (A-E).

Petr ma 270 korun, coz je o polovinu vice, nez ma Karel.
Kolik korun maji oba chlapci dohromady?

Vklad 50 500 korun je ulozen na 2 roky. Roc¢ni urokova sazba je 0,5 %,
uroky se zdanuji 15 % a pfipisuji se na ucet vzdy na konci roku.

Kolik korun pribyde ke vkladu za 2 roky?

(Vysledek je zaokrouhlen na celé Cislo.)

Stara postovni znamka béhem posledniho roku dvakrat zvysila svou cenu,
a to vzdy o 25 % z predchozi ceny. Nyni ji Ize koupit za 750 korun.
Jakou cenu méla pired rokem?

A)  méné nez 400 korun
B) 430 korun
C) 450korun
D) 480 korun

E)  jiny pocet korun

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

16
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